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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14725 złożoną przez Pana Posła Artura Łąckiego 
w sprawie wyposażenia ratowników medycznych w kamery nasobne, uprzejmie informuję, 
że Ministerstwo Zdrowia nie planuje wprowadzenia obowiązkowego wyposażenia 
ratowników medycznych w kamery nasobne.

Ministerstwo Zdrowia wystąpiło w przedmiotowej sprawie do Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych (UODO) o stanowisko oraz przeprowadziło konsultacje w ramach 
powołanego przez Minister Zdrowia Izabelę Leszczynę zespołu roboczego ds. zwiększenia 
bezpieczeństwa personelu medycznego. 
Stanowisko Prezesa UODO było jednoznaczne – w trakcie nagrywania obrazu i dźwięku za 
pośrednictwem kamery nasobnej będzie dochodzić do ujawnienia tajemnicy lekarskiej, 
a samo rejestrowanie obrazu i dźwięku przez osobę, która znajduje się w sytuacji 
zagrożenia zdrowia i życia  nie skutkuje zapewnieniem bezpieczeństwa tej osobie. Ponadto, 
pacjent i inne osoby obecne na miejscu zdarzenia musieliby wyrazić zgodę na ich 
nagrywanie, a często znajdują się oni w bardzo problematycznej sytuacji. Uzyskanie 
świadomej zgody jest niemożliwe w przypadku osób nieprzytomnych, małoletnich, 
ubezwłasnowolnionych i z zaburzonym logicznym kontaktem. Uzyskiwanie ww. zgody 
opóźnia pomoc medyczną. Pacjent może też dojść do wniosku, że brak zgody na nagrywanie 
oznacza brak pomocy lub jej ograniczony zakres. Dodatkowo, użycie kamery może 
prowokować zachowania agresywne ze strony pacjentów lub świadków zdarzenia.
Również środowisko ratowników medycznych nie jest zgodne co do wprowadzenia takiego 
monitoringu. 

Ostatecznie na posiedzeniu zespołu ds. zwiększenia bezpieczeństwa personelu 
medycznego, które odbył o się w dniu 5 maja 2025 r. z udziałem m.ni. przedstawicieli 
Związku Pracodawców Ratownictwa Medycznego SP ZOZ, Krajowej Sekcji Pogotowia 
Ratunkowego i Ratownictwa Medycznego NSZZ „Solidarność”, Krajowej Izby Ratowników 
Medycznych, Polskiego Towarzystwa Ratowników Medycznych, Ogólnopolskiego Związku 
Zawodowego Ratowników Medycznych i Polskiego Towarzystwa Pielęgniarstwa 
Ratunkowego, podjęta została decyzja o odstąpieniu od wdrożenia przedmiotowego 
rozwiązania.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
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